

# CGT

## DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA - MIERCOLES 4 DE DICIEMBRE DE 1940 - AÑO V - APARTADO DE CORREOS NUM. 2 - NUMERO 1.188

# CHOCAN LOS EXPRESOS de Madrid y Barcelona

## 53 muertos y 63 heridos

La catástrofe ocurrió a 50 metros de la estación de Velilla de Ebro

Cinco trenes de socorro al lugar del suceso

Zaragoza, 3.—En las primeras horas de la madrugada anterior, se ha registrado una catástrofe ferroviaria, cerca de la estación de Velilla de Ebro, en la línea Barcelona-Madrid.

El expreso ascendente de Barcelona chocó con el expreso descendente de Barcelona, entre los kilómetros 802 y 803, a 54 kilómetros de Zaragoza.

El choque, que fue violentísimo, se produjo a las 4'30 de la madrugada. Las dos locomotoras quedaron destrozadas.

A consecuencia de la catástrofe, han resultado 53 muertos y 63 heridos. Como el frío a aquellas horas era enorme, pues la temperatura había descendido a diez grados bajo cero, se supone que muchos heridos murieron por congelación.

Zaragoza, 3.—Se tienen nuevos detalles de la terrible catástrofe de Velilla de Ebro.

A las 6'57 horas, salió de Zaragoza el primer tren de socorro, con personal y material sanitario.

Al mismo tiempo, en el hospital provincial se prepararon equipos de médicos, que salieron también para el lugar de la catástrofe.

Debido a la hora a que se registró el choque y la escasa importancia de la estación, se produjo gran confusión.

El vicario de la Diócesis de Tortosa, que viajaba en el expreso de Barcelona, acudió a prestar los auxilios espirituales a los heridos más graves.

A media mañana salieron cuatro trenes de socorro de Barcelona, Zaragoza y Cas-

(CONTINUA EN LA PAG. 8).

## REUNION DE LA Junta Política

Madrid, 3.—Bajo la presidencia del señor Serrano Suñer, esta tarde a las siete y media ha quedado constituida la Junta Política en la Secretaría general del Movimiento.

Asistieron los miembros de la Junta Política, Gamero del Castillo, Carceller, conde de Mayalde, Miguel y Pilar Primo de Rivera, Sancho Dávila, Gerardo Salvador Merino, Blas Pérez, Rínduejo, Estéban Bilbao y José María Areilza.—CIFRA.



Invitados por las autoridades alemanas, los correspondientes de Prensa han visitado nuevamente Hamburgo, para convencerse personalmente de que la destrucción de la ciudad por las bombas, es solo un recurso de la propaganda enemiga.

(Foto Transcrito).

BRISTOL, cruzado de parte a parte por las llamas

Tampoco en SOUTHAMPTON pueden ser dominados LOS INCENDIOS

Berlín, 3.—Se conocen informes complementarios sobre el ataque a Bristol.

El ataque fue muy violento y duró cinco horas. Los aviones se sucedían en oídas sucesivas.

Los aviones de reconocimiento han podido observar que continúan los incendios, muchos de los cuales tienen un kilómetro de extensión y las llamas cruzan de parte a parte la ciudad.

Estocolmo, 8.—Noticias de Londres dan cuenta del nuevo e intenso bombardeo sufrido por Southampton.

Son numerosos los incendios y los bomberos se ven incapaces de dominarlos, viéndose a muchos caer al suelo, rendidos por la fatiga.

Las calles de Southampton son montones de escombros, bajo los cuales hay sepultadas centenares de personas. Todas las tentativas para salvarlas son infructuosas.—EFE.

## Hamburgo no está destruido

a doce grado

bajo cero

en SORIA

Madrid, 3.—Continúa la ola de frío en toda España.

Ayer, la temperatura máxima se registró en Málaga, con 18 grados, y la mínima en Soria, con diez grados bajo cero.—CIFRA.

**RELIGIOSAS**

SANTORAL DEL DIA.—Santos Pedro Brisólogo, ob., dr.; Bernardo, card.; Osvaldo, Félix, Meléndez, ob.; Bárbara, vg., mrs.—Bos. Jerónimo y Simón, S. J., mrs.

JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de San Nicolás de la Villa.

### El Sr. Obispo, ha nombrado al nuevo Canónigo Doctoral de esta S. I. C.

El Excmo. Sr. Obispo de Córdoba, en virtud de las facultades que le concede el Derecho Canónico, de libre colación, ha tenido a bien nombrar Canónigo Doctoral de esta S. I. Catedral, al Doctor don Bernardino Salas Diestro.

Según nuestras noticias, se trata de un sacerdote ejemplar que posee varios títulos. Hizo sus estudios en el Seminario de Comillas y procede de la Diócesis de Logroño.

### Se elevan los sueldos a los Caballeros Mutilados de guerra

Se ha publicado una disposición elevando los sueldos a los Mutilados absolutos y permanentes a partir de primero de Julio próximo pasado.

Las Pagadurias consultarán con la Dirección General de Mutilados, en su caso, si las pensiones de los permanentes concedidas con fecha posterior a Julio de 1940 han sido determinadas con arreglo al nuevo o antiguo sueldo, para aplicarles o no, el aumento que en esta disposición se concede.

Los Jefes y Oficiales del antiguo Cuerpo de Inválidos, disfrutarán los mismos sueldos que los demás de su graduación en activo.

### Comisaría General de Abastecimientos

#### ARTICULOS PARA LOS COLEGIOS E INSTITUCIONES BENEFICIAS Y RELIGIOSAS

Los colegios, conventos, asilos y hospitales, mediante una autorización de los Superiores o Directores, podrán recoger antes del día 25 del actual, los artículos que a continuación se relacionan y de los almacenes que asimismo se indican:

Aceite, Juan Meléndez Valdés, Teniente Albornoz; Arroz, Carbonell y Compañía; Azúcar y garbanzos, Barrena y Luque; Jábón, Eraso Salinas.

Córdoba, 1 de Diciembre de 1940.—El Gobernador civil, P. O., José Montero.

### Monte de Piedad de Córdoba

El lunes 9 de Diciembre se procederá a la subasta pública de ropas de empleos hechas en la Central, del mes de Abril de 1940.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

LA DIRECCION.

### La Fiscalía Provincial de Tasas

#### TRAMITACION RAPIDA DE LAS DENUNCIAS

Recientemente ha tomado posesión de la Fiscalía Provincial de Tasas, cargo para el que ha sido designado por la Presidencia del Gobierno, el Comandante de Infantería de Marina, don Pedro Curiel Palazuelos.

El señor Fiscal Provincial de Tasas, decidido a cumplir su misión con el más recto espíritu de justicia, nos ruega recordemos a todos la obligación que tienen de denunciar las infracciones que conozcan en materia de tasas, colaboración necesaria que redundará en beneficio de todos y muy en particular de las clases menos acomodadas objeto de la constante preocupación del Caudillo.

La denuncia será tramitada con la mayor rapidez y el denunciante tendrá una participación del cuarenta por ciento de la multa.

Las denuncias se presentarán: en los pueblos de la provincia, en las oficinas de amparo, establecidas en los Puestos de la Guardia Civil, Secretaría de los Juzgados Municipales, y Secretaría de los Ayuntamientos; y en la capital, además de los lugares antes dichos, en la Comisaría de Vigilancia y ante el señor Fiscal Provincial de Tasas en sus oficinas de la calle Eduardo Dato, número 16, principal, así como ante cualquier Agente de la autoridad.

Las horas de Oficinas en la Fiscalía Provincial de Tasas, son de nueve a una y media de la mañana, y de cuatro a siete y media de la tarde, durante las cuales recibirá

### La Diputación provincial ha aprobado el presupuesto para el ejercicio de 1941

Presidida por don Eduardo Quero se reunió la corporación provincial, concierniendo los gestores señores Barbudo S. Varela, Saínas Anchelerga, Ortiz Redondo, González Madrid, Montero Tirado, Porreras G. de Canales, Jimena y Muñoz Córdoba.

El secretario señor López y López dio lectura al acta de la anterior, que fué aprobada.

Se tomaron diversos acuerdos, relacionados en su mayoría con las Casas de Beneficencia.

Además se aprobó el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio de 1941, y bases para su ejecución.

Dada cuenta de una circular de la Diputación de Burgos, interesando la adhesión de esta corporación a una petición que ha formulado ante el Ministerio de la Gobernación relacionada con la recaudación de los ingresos por Plato Único y Subsidio al ex-combatiente, se acordó prestar su conformidad.

#### QUE LOS NECESITADOS

tengan más o menos cantidad de pan, depende del número de cartillas catalogadas en la clase 1.2

visitas el señor Fiscal y podrán presentarse denuncias y tratar de cuantos asuntos sean de la competencia de este Organismo.

Córdoba, 3 de Diciembre de 1940.



### ROGAD A DIOS POR EL ALMA DE Don Nicolás de la Helguera y Herrador CABALLERO DE ESPAÑA

QUE DESPUES DE HABER ESTADO LARGO TIEMPO PRISIONERO DE LOS DE LA ANTI-PATRIA, MURIO EN PUEBLONUEVO. EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1938, CONFORTADO CON LOS SUELOS DE NUESTRA RELIGION

D. E. P.

Al cumplirse el segundo aniversario de su fallecimiento, se aplicarán por el eterno descanso de su alma, los sufragios siguientes: El jueves próximo, día 5, misas: en la capilla del Cementerio de la Salud, donde reposa su cadáver; en el Monasterio del Cister, en la Iglesia de los Dolores, en el Convento del Carmen Calzado de la Puerta Nueva, en la Parroquia de Santa Bárbara en Pueblonuevo y en la Capilla del Hogar y Clínica de San Rafael (Hermanos de San Juan de Dios, en la Sierra). También se aplicará por él el ejercicio con manifiesto, a la Inmaculada, de ese día en dicha capilla.

Su viuda, doña María de Codes y Nagués, y demás familia, esperan de los que fueron sus amigos, le encomiendan a Dios y asisten a alguno de dichos sufragios, para los que hay concedidas indulgencias, por nuestro Reverendísimo Prelado.

## El consumo del PAN, problema nacional

### Conferencia del Jefe de Información de la Comisaría General de Abastecimientos

Madrid.—Sobre el tema «El pan», dió una interesante conferencia ante el micrófono de Radio Nacional, don Manuel Berlanga Barba, Jefe de Información de la Comisaría General de Abastecimientos.

Comenzó el señor Berlanga su disertación haciendo un análisis de la reciente orden de la Presidencia del Gobierno sobre la restricción en el consumo de pan para llegar a una más equitativa distribución en beneficio de las clases humildes.

Recordó después cómo en la retaguardia sacional se había trabajado con ardor para que las disponibilidades de víveres a la hora del derrumbamiento rojo permitiesen abastecer plenamente hasta el último rincón de España; y así, los ancianos, impulsados por el torbellino de la sangre joven que el frente absorbía, apretaron sus manos sarmientosas contra el arado y la espalda de brazos en el campo quedó suplida con exceso. Y así fué posible que la España roja quedase incorporada al régimen alimenticio de la España Nacional en el primer día de paz y de victoria. Por la forma de partir el pan, se daba a conocer la España nueva.

La paz y la guerra—siguió diciendo el conferenciante—han incorporado al vivir de España un modo de ser nuevo. El tiempo viejo que fué y el tiempo nuevo que hace, imponen sacrificios que a todos los españoles deben alcanzar en igual grado. La orden de la Presidencia del Gobierno sobre restricción y consumo del pan, no necesita comentarlos ni puede ser discutida por nadie que sienta la responsabilidad de las victorias de nuestras armas. El triunfo total de nuestro Ejército afirmó el espíritu de hermandad entre todos los españoles de buena voluntad, porque desde aquel día hemos compartido nuestro alimento no solo con los hermanos de ideal, sino con los propios vencidos.

El privilegio y la primacía en la hora presente—añadió—no significan sino un mayor sacrificio y un ejemplo más denunciado. Las privaciones no pueden ser patrimonio de una clase, porque el dolor y la alegría han sido común a todos sus hijos y comunes han de ser también los derechos y deberes que de esta comunidad nacen.

Habló después de la verdad del abastecimiento y dijo: El Gobierno de la nación, que es el Gobierno de la victoria y de la paz, administra el triunfo con el celo y las preocupaciones propias de una responsabilidad sin límites. Los problemas del abastecimiento ocupan un lugar preferente en las tareas gubernamentales y, entre éstos, el del pan destaca por su envergadura de carácter nacional, porque la promesa del Caudillo está en pie y porque el pan ganado en la guerra no puede dejar de estar presente, como realidad, en los hogares humildes y menesterosos. Se hace necesario que aquéllos que tienen mayor

## El expreso de Barcelona

### iba a 90 kms. por hora

(VIENE DE LA 1<sup>a</sup> PAG.)

pe. Los muertos y heridos han sido trasladados a Zaragoza.

La catástrofe se produjo a cincuenta metros de la estación de Vellilla de Ebro y personaron en el lugar de la catástrofe, tan diez metros más arriba del cambio de das las autoridades de Zaragoza, agujas.

El tren ascendente de Barcelona, que se había retrasado en el camino, tomó gran velocidad para recuperar el tiempo perdido y se precipitó sobre el expreso de Madrid, al que se había dado paso libre en la anterior estación. Cuando el personal ferroviario se dio cuenta de la equivocación, hicieron señales para que parara el expreso de Barcelona; pero ya era demasiado tarde.

En el tren de la capital catalana viajaban numerosos soldados con permiso, veintiocho de los cuales han sido ya hospitalizados.

En los trenes que conducen material sanitario, han salido también técnicos e ingenieros para reparar las comunicaciones.—CIFRA.

Zaragoza, 3.—Hasta las siete de la tarde se llevaban recogidos 47 cadáveres.

En los trabajos de salvamento coopera con gran entusiasmo, una compañía de un Batallón disciplinario que realizaba ciertas obras en el pueblo de Quinto.

Según las declaraciones de los empleados ferroviarios, el disco señalaba vía libre. Un factor de servicio en la estación de Vellilla de Ebro, vió que el tren de Madrid pasaba sin detenerse e hizo señales con un silbato y mostrando un farol rojo.

Como la velocidad del convoy no era mucha, consiguió que frenara el maquinista;

capacidad adquisitiva, encuenca su mayor poder de compra hacia artículos que no están al alcance de todos y mucho menos de la masa. El pan no puede faltar a los pobres que en modo alguno tienen con qué sustituirlo. Hay necesidad de garantizar al pueblo un consumo mínimo, y para ello ninguna aportación más justa y generosa que la de los más pudientes y mejor situados.

El conferenciante terminó su disertación diciendo: Cada español ha de velar por el cumplimiento de esta medida con el mismo afán que un centinela frente al enemigo. Nadie debe sentir otra preocupación que la del cumplimiento de la ley. El Gobierno ha trazado el camino y ahora solo resta que cada cual emprenda la marcha sin olvidarse de echar en sus alforjas de caminante un poco de moralidad. Que nadie deserte de su puesto y que todos a una sepan ser guardianes de sus propios actos y de los ajenos. El primer juez de nuestra conducta debe ser la propia conciencia. Pero si el juego torpe de los egoístros y de la injusticia se lanzan al sendero torcido de la falsedad, sepan todos que este delito es de la mayor cuantía y que en esta hora

pero en este momento, llegó el expreso de Barcelona que marchaba a una velocidad de 90 kilómetros a la hora y el choque se hizo inevitable.

En las primeras horas de la mañana, se personaron en el lugar de la catástrofe, tan diez metros más arriba del cambio de das las autoridades de Zaragoza, agujas.

El magistrado don Angel Miranda, ha sido nombrado Juez especial para esclarecer y exigir las responsabilidades que se deduzcan de la catástrofe. Inmediatamente procedió al levantamiento e identificación de los cadáveres.

Los agentes de policía que viajaban en los trenes y los ambulantes de Correos, resultaron ileos.

Los trabajos para dejar expedita la vía, durará de 14 a 16 horas. Mientras tanto, el recorrido se hará por la línea de Lérida, para ir a Barcelona.

Barcelona, 3.—A las ocho de la noche llegó a la estación un convoy compuesto por una máquina y cuatro vagones del tren siniestrado y que resultaron indemnes. En ellos venían tres heridos.

En la estación había congregadas más de 500 personas, familiares de empleados de la Compañía y de los pasajeros del tren siniestrado. Los empleados de Ferrocarriles se multiplicaban para satisfacer la ansiedad del público.—CIFRA.

ESTA REVOLUCION NACIONAL-SINDICALISTA CAMARADAS, SE HARÁ Y SE HARÁ PORQUE EL TIEMPO ES NUESTRO ALIADO.

JULIO RUIZ DE ALDA

## "Guerrita" continúa en el mismo estado

Son muchas las personas, no sólo de Córdoba, sino de Madrid y otras capitales, que se dirigen a nuestra Redacción inquirendo noticias del estado del famoso exmatador de toros, Rafael Guerra «Guerrita», que, según publicamos en nuestra edición del pasado domingo, ha sufrido una recala en la enfermedad que padecía.

Hoy hemos de contestar a nuestros comunicantes, que el viejo maestro, continúa en el mismo estado de salud, y que, a juzgar por la opinión de los médicos que lo asisten, la enfermedad no ha sufrido alteración en los últimos días.

Hacemos votos por la mejoría del exmaestro paisano.

## Más información de ESPAÑA

### Academia de enseñanza para excombatientes, en Granada

El ministro de Educación visita en Orihuela una exposición de arte antiguo

#### AUDIENCIAS DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 3.—El ministro de Asuntos Exteriores conferenció con el embajador de Inglaterra.

Fué cumplimentado por los ministros de Holanda, Noruega y el Ecuador; Consul de España en Rabat y el primer secretario de la embajada en el Vaticano, don Antonio Villasieri.—CIFRA.

#### EXPOSICIONES CLAUSURADAS

Madrid, 3.—A las siete de la tarde, en el ministerio de Asuntos Exteriores, se ha celebrado la clausura de la Exposición de bocetos y dibujos de Daniel Vázquez Díaz.

Asistieron el Subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Peche y Cabeza de Vaca; el agregado de Prensa de Portugal y numerosos artistas.

Pronunció una conferencia, el académico don José Francés.

El Subsecretario de Asuntos Exteriores declaró clausurada la Exposición.

También ha sido clausurada esta tarde, en el Palacio de la Prensa, la Exposición del artista Messeguer.

#### CLASES GRATUITAS PARA EXCOMBATIENTES

Granada, 3.—La Delegación provincial de Excombatientes ha abierto una Academia en la que se darán clases gratuitas de preparación para oposiciones y concursos.—CIFRA.

#### EL MINISTRO DE EDUCACION EN ORIHUELA

Alicante, 3.—El Ministro de Educación Nacional, ha llegado a Orihuela, procedente de Murcia, para visitar la Exposición de Pinturas y Muebles Antiguos.

Después de la visita, el señor Ibáñez Martín, regresó a Murcia. Fue acompañado hasta el límite de la provincia por todas las autoridades y jerarquías.—CIFRA.

#### DOS NUEVAS LINEAS DE TRANVIAS

Barcelona, 3.—Dos nuevas líneas de tranvías han sido inauguradas hoy.

Una de ellas atraviesa las Ramblas y otra la Barceloneta.—CIFRA.

#### MULTAS IMPUESTAS POR LA FISCALIA DE TASAS

Valencia, 3.—En la última semana, la Fiscalía de Tasas ha impuesto 62 multas de mil pesetas, 20 de 3.000 y 3 de 5.000.—CIFRA.

## Degrelle, habla a los rexistas belgas

**Hay que aniquilar a los que prepararon la guerra**

**HACIA UNA EUROPA NUEVA Y LIMPIA**

Charleroi, 3.—El jefe rexista, León Degrelle, ha presidido una reunión de su partido en Charleroi.

Pronunció un discurso, en el que declaró que Bélgica se vió arrastrada por los franciscanos franceses y los plutocratas ingleses.

Agregó que las fuerzas subterráneas que habían preparado la guerra, tenían que ser aniquiladas. El pueblo belga, y particularmente la juventud, habrán de tomar parte activa en la lucha para crear una Europa nueva y limpia.—EFE.

## PÉTAIN, CONSTANTEMENTE ACLAMADO EN MARSELLA

Marsella, 3.—La ciudad de Marsella ha hecho al Jefe del Estado un gran recibimiento.

El mariscal Pétain llegó a las 9'30, mañana a la Prefectura donde se celebró una recepción, después de la cual tuvo lugar la jura de los Legionarios.

El Jefe del Estado pronunció una alocución y se vió obligado a salir al balcón en varias ocasiones, ante las aclamaciones de la muchedumbre.—EFE.

#### A MIL MILLONES ASCIENDEN LOS DANOS CAUSADOS POR LA GUERRA EN LAS VIAS FERREAS FRANCESAS

Vichy, 3.—Los daños causados en las vías férreas, durante la guerra, se calculan en mil millones de francos.

No obstante, los trabajos de reparación no serán muy difíciles. De los 500 puentes destruidos, 185 se abrirán al tráfico a final de año. De los 28 túneles destrozados, ya han sido reconstruido 18.—EFE.

## Cupos de carburantes para molinos aceiteros

Se comunica a los cosecheros y fabricantes de aceite que hayán solicitado de la Junta de Carburantes cupo para el funcionamiento de los motores instalados en sus molinos, que a partir del día 5 del corriente mes pueden retirar de las Oficinas de la Junta, calle San Pablo, 34, de 9 a 1 las tarjetas de aprovisionamiento que presentarán en las oficinas de CAMPSA para recoger el cupo de carburante señalado para el mes actual.

Las tarjetas para molinos entregadas en el pasado mes de Noviembre, se presentarán en las Oficinas de la Junta antes indicada para señalarles el cupo concedido para el presente mes.

Córdoba a 3 de Diciembre de 1940.—LA JUNTA PROVINCIAL.

## El avión sin hélices

**Ha sido inventado por un italiano**

Roma, 3.—El inventor del nuevo avión sin hélice, probado ayer con éxito, es el ingeniero Campini, natural de Bolonia.—EFE.

#### CONSEJO DE MINISTROS EN ITALIA

En algún lugar de Italia, 3.—Se ha reunido el Consejo de Ministros bajo la presidencia del Duce.

Fueron resueltos asuntos de trámite.—EFE.

#### EL FUHRER FELICITA AL MARISCAL V. BECK

Berlín, 3.—El Führer visitó hoy al Mariscal Beck que se encuentra en Berlín, para felicitarle con motivo de haber cumplido los 60 años.

Al mismo tiempo le expresó su reconocimiento por los servicios prestados a Alemania, tanto en tiempo de guerra como de paz.—EFE.

## Elecciones presidenciales en Finlandia

**Se anuncian para el día 19**

Helsinki, 3.—La Dieta ha aprobado una ley acerca de las elecciones para designar nuevo Presidente.

Las elecciones se celebrarán el día 19 de este mes y solo tendrán validez para dos años, plazo que quedaba del mandato de Kallio.—EFE.

## Ayuda norteamericana a Chang-K i-Shak

#### SE APRUEBA LA AYUDA FINANCIERA A LOS CHINOS

Washington, 3.—Las Comisiones financieras de las Cámaras, hanprobado la concesión de un empréstito de 100 millones de dólares al Gobierno de Chinkiang.—EFE.

#### ROOSEVELT HACE UN CRUCEO A LAS ISLAS CARIBES

Miami, 3.—El Presidente Roosevelt embarcó a bordo del buque «Tuscaloosa», para hacer un crucero a las Caribes. El buque de guerra va escoltado por dos destructores.—EFE.

# 17 mercantes y un crucero, torpedeados y hundidos

## Un solo submarino hundió cinco buques mercantes

### Folkestone, Londres, Birmingham y Liverpool, BOMBARDEADOS NUEVAMENTE

#### COMUNICADOS DE GUERRA

Berlín, 3.—Comunicado del Alto Mando alemán:

«Nuestros submarinos han atacado el 2 de Diciembre, un convoy británico que se dirigía a Inglaterra. Fue dispersado, a pesar de ir fuertemente protegido. 15 barcos con un total de 110.000 toneladas y el crucero auxiliar «Caledonia», fueron torpedeados y hundidos. Es probable que otros dos navios, con un total de 16.000 toneladas, hayan sido hundidos. Uno de nuestros submarinos se distinguió notablemente, al hundir cinco barcos, con un total de 45.000 toneladas. A parte de los señalados, otros submarinos anuncian haber hundido a otros dos navios mercantes, con un total de 21.200 toneladas, entre ellos, un buque de moderna construcción. En total, nuestros submarinos han hundido, en el curso de la jornada del día 2 de Diciembre, 160.000 toneladas de navios enemigos. Como ya se anunció, las informaciones aéreas prosiguieron anoche sus ataques contra Folkestone, produciendo nuevas explosiones e incendios, que se podían observar desde el otro lado de la costa. Las ciudades de Londres, Birmingham y Liverpool, fueron nuevamente bombardeadas. Ha proseguido la colocación de minas. Durante el día de ayer, la actividad aérea se redujo a vuelos de reconocimiento, en el curso del cual fue hundido un buque mercante al S. E. de Irlanda. La aviación británica efectuó algunos vuelos sobre los territorios ocupados por Alemania. Falta un avión alemán. —EFE.

Londres, 3.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Poco antes de la caída de la tarde, la aviación enemiga atacó una ciudad del S. O. de Inglaterra con bombarderos en gran escala que duraron toda la noche. Se produjeron bastantes daños en edificios oficiales y particulares. El número de víctimas no fue muy elevado. También fueron bombardeadas otras ciudades del País de Gales y otras regiones. Los daños en general fueron reducidos y se registraron algunos muertos. Uno de nuestros cazas fue derribado. —EFE.

Londres, 3.—Comunicado del Ministerio del Aire:

«En el curso de la noche del lunes al martes, los aviones de las defensas costeras atacaron a un avión enemigo, a bordo del cual se observaron explosiones e incendios. Ayer lunes, los aviones bombardearon a un crucero enemigo en las costas de Noruega. También fue bombardada la base naval de Lorient. Todos los aparatos regresaron. —EFE.

Roma, 3.—Comunicado del Cuartel general de las Fuerzas Italianas:

«En el frente de la II División, ha habido nuevos ataques de las fuerzas griegas y contraataques de nuestras tropas. Nuestra aviación ha cooperado con las fuerzas terrestres, bombardeando y ametrallando a los transportes y columnas enemigas. También fueron bombardeados de nuevo los fuertes de la Isla de Corfú. En el Mediterráneo Central, nuestros aviones han derribado un aparato inglés. En el Canal de Sicilia ha sido torpedeado un crucero enemigo. En el África del Norte, en la cadena montañosa de Ubena, fueron rechazados los ataques enemigos. Nuestros aviones, en vuelo rasante, han bombardeado varias posiciones inglesas. En el África Oriental, el enemigo ha bombardeado varios puntos, no ocasionando daños. Se registraron algunas víctimas. En Meterna, fue derribado un avión enemigo. También realizó la aviación adversaria incursiones sobre Nápoles y Augusta, donde provocaron algunos incendios; pero no hubo víctimas. Un submarino que regresó el 28 de Noviembre, hundió en el Atlántico a un buque enemigo de 5.000 toneladas. La Marina británica anunció la pérdida de dos submarinos suyos en el Mediterráneo, y que fueron destruidos por la Marina italiana. Dichos submarinos son el «Reywan», de 1.475 toneladas y el «Trias», de 1.030. —EFE.

Atenas, 3.—Comunicado del ministerio de Seguridad Pública:

«La aviación enemiga ha vuelto a bombardear la isla de Corfú, causando daños. Fue destruida una iglesia. —EFE.

Atenas, 3.—Comunicado de las fuerzas helénicas:

«En el día izquierdo del frente, después de victoriosos avances, ha quedado bajo nuestro fuego la carretera de Santi Quarenta a Argirocastro. Se han capturado prisioneros y material de guerra de todas clases. En las montañas de Ostravissa, nuestros victoriosos ataques dispersaron al enemigo. Se hicieron prisioneros, entre ellos algunos oficiales. En el oeste continúa la lucha favorable para nuestras fuerzas. —EFE.

LONDRES, NUEVAMENTE ATACADO

Berlín, 3.—Hoy, martes, ha proseguido el bombardeo de Londres, por la aviación alemana.

Antes del medio día, la capital británica ya había sido atacada dos veces.

Los cazas alemanes no habían sufrido ninguna pérdida. —EFE.

SEGUN LONDRES, INGLATERRA HA PERDIDO 22 BUQUES EN LA ULTIMA SEMANA

Londres, 3.—El Almirantazgo comunica que las pérdidas sufridas en la última semana, han sido 19 buques ingleses, con un total de 75.560 toneladas, y tres aliados con

12.115. Por tanto, se han perdido 22 barcos con un total de 87.675 toneladas.

La cifra media de pérdidas semanales, desde el comienzo de la guerra, ha sido de 73.000 toneladas. —EFE.

#### CUATRO NUEVAS ALARMAS AÉREAS EN LONDRES

Londres, 3.—Durante la jornada de hoy, se registraron en Londres cuatro alarmas aéreas.

El único incidente que se señala, fue en un distrito de la capital, donde cayeron nueve bombas que destruyeron siete casas y causaron heridas a nueve personas. —EFE.

#### SE HA COMPLETADO LA DESTRUCCIÓN DE BRISTOL

Berlín, 3.—A media noche, la aviación alemana realizó un fuerte ataque contra Inglaterra.

El bombardeo se dirigió principalmente contra Bristol, cuya destrucción se ha completado. —EFE.

#### LOS PEDIDOS DE BUQUES PARA INGLATERRA

Londres, 3.—En la sesión de esta tarde, en la Cámara de los Comunes, un diputado preguntó si era cierto que se estaban construyendo en los Estados Unidos buques mercantes por encargo de la Gran Bretaña.

Atlee, en nombre del Gobierno, contestó que el primer pedido hecho a Norteamérica, es de 60 buques mercantes. También se comprarán otros buques viejos, pero aptos para el servicio.

El Canciller del Tesoro comunicó que lo recaudado para la compra de aviones, ascendía a 8.038.000 libras esterlinas, cantidad obtenida en Inglaterra y en ultramar.

En nombre del Gobierno, expresó su gratitud a cuantos han colaborado a este esfuerzo nacional.

Contestando a otra pregunta, el Mayor Atlee, declaró que aún no se había designado a ningún representante de los Dominios para integrar el Gabinete de Guerra. —EFE.

#### SIGUE LA COLOCACIÓN DE MINAS EN LOS PUERTOS INGLESES

Berlín, 3.—Continúa la colocación de minas ante los puertos ingleses, en mayor escala.

Un aparato alemán fue abatido. —EFE.

#### LA MISA DE NOCHEBUENA EN LAS POBLACIONES AFECTADAS POR LOS BOMBARDEOS

Roma, 3.—S. S. el Papa ha autorizado en las regiones donde se apliquen las medidas de la Defensa pasiva, a celebrar la Misa de Nochebuena, una hora antes de que se apaguen las luces. —EFE.

**F.E.T. y de las J.O.N.S.****HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO**

La Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. va a distribuir entre las campesinas consejos de raza como fomento de la cunicultura.

Para ello necesita adquirir gazapos, y se ruega a todos los cunicultores españoles remitir a la Delegación Nacional de la Sección Femenina (Almagro, 36, Madrid) nota de existencia, raza, precios y demás condiciones, con la urgencia posible.

O. J.

**EMISIÓN DEL FLECHA**

Programa para el jueves 6 de Diciembre a las seis de la tarde:

1.º Hymno de los flechas cordobeses.  
2.º Cuentos del «Libro de las Maravillas».

3.º «Colores de sangre y oro», (jota aragonesa), por el Orfeón de la O. J. femenina.

4.º «Balada del Senderito blanco», poesía de Juan Morales, recitada por la flécha Angelita Llorente.

5.º Biografías.  
6.º «La Pastoreta», canción popular catalana, por el Orfeón.

7.º «Los dos soles», poesía de Gabriel y Galán, por la flecha azul, Pilarín, La Peña.

8.º Notas de la O. J. femenina.  
9.º «Aldapeko», canción popular vasca, por el Orfeón.

10.º «Imitación al piano», artículo de Gerardo Diego, leído por un cadete.

11.º «Camisa azul», (melodía popular), por el Orfeón.

Hymno y fin de la Emisión.—El Asesor Provincial de Cultura.

**«EDUCACION Y DESCANSO».—EL FESTIVAL DEL DOMINGO**

Como ya se tiene anunciado, el próximo domingo, día 8 de los corrientes, a las diez y cuarto de la mañana en el Gran Teatro, se celebrará (D. M.), el festival de «Educación y Descanso». En el mismo se pondrá en escena la preciosa comedia de Quintero y Guillén, «Sol y Sombra», en la cual se estrenará un magnífico decorado propiedad de la Obra.

Las invitaciones pueden recogerlas los camaradas sindicados, a partir del próximo jueves, desde las seis de la tarde hasta las ocho en estas oficinas de «Educación y Descanso».

C. N. S.

**UVA D<sup>º</sup> ALMERIA**

Habiéndose recibido las primeras partidas de uva de Almería, se avisa a los hoteleiros y dueños de pensiones y a los particulares, para que las adquieran en Servicios Sindicales de la C. N. S. en cajitas de 10 kilos a 14 pesetas caja.

Cordobeses: Por patriotismo consumid uva de Almería.

Horas de despacho: De 10 a 13.

**PEROL DEPORTIVO**

LOS corrillos deportivos están que echan humo. Las cosas que se dicen! No queda niere con cabeza. El que más y el que menos pide que se haga un cartelón «caso grande» que diga: «Se vende este solero».

DESDE luego que la cosa está grave; pero ¡caray! con dar voces nada se adelanta. Además, si chillamos todos no nos entenderemos nunca. Y lo que hace falta es eso, que nos entendamos. Hay que buscar una solución inmediata y decisiva, pero sin bárrulos.

*El Racing*, es innegable, se halla en gravísimo trance. Ni cataplasmas, ni hervidores son remedios eficaces. La enfermedad del Racing requiere otro tratamiento muy distinto, aunque para su salvación haya que someter al paciente a dolorosísimas amputaciones. El bisturí debe reemplazar a la flaca.

EL coro de doctores que desde hace tiempo rodea al Racing enfermo, debe ser echado con cajas destempladas de la habitación del paciente y requerir los servicios de un experto cirujano. ¡No más emplastos! ¡Se acabaron las infusiones de hierbajos! ¡Venga la sierra, el escoplo y el bisturí!

PERO que el remedio sea aplicado sin perder minuto. Cada hora que pasa sin cortar por lo sano, hace más difícil la intervención quirúrgica.

AHORA toca obrar a la directiva. Manos a la obra! Venga, vengaliii Abrir el quirófano!!!

MÁSANA iré a preguntar por el enfermo. Si la familia recibe, les contaré a ustedes lo que me digan.

RIESTRA

**CINE****GRAN TEATRO.—«30 SEGUNDOS DE AMOR»—ESTRENO**

Una película presentada por «Cifex», que muy bien pudiera haberse titulado «el precio de un beso... que no llegó a darse». No es otro su argumento, del que ya nos ocupamos al hacer la crítica de la comedia «Medio minuto de amor», estrenada en Córdoba por Fulgencio Nogueras.

La película, dirigida por Mario Bonnard, es de una gracia sutilísima, original, que tanto largo de su desarrollo provoca la carcajada en el espectador, sin frases ni escenas de dudable gusto, sino con situaciones de humorismo fino y delicado.

Los artistas italianos Elsa Merlini, Line Besozzi y Enrico Viarisio, entre otros, interpretan con acierto esta cinta, cuya fotografía es buena y que solo peca en su dia, logo de una deficiente pronunciación de nuestro idioma.

**CONGORA.—«LA MUCHACHA DE ANOCHE»—ESTRENO**

La productora «UFA», de Berlín, con los recursos técnicos a que nos tiene acostumbrados, ha hecho una película digna de catalogarse entre las calificadas de buenas. Precisamente es la fotografía lo que más destaca en la cinta. Planos admirables y claridad en los fotogramas. El argumento distrae y a veces despierta cierto interés por su trama policiaca. Willy Frits, el admirado actor alemán, es el principal protagonista y en su figura está, como es lógico, concentrada la atención de los espectadores.—J. L.

**COMERCIANTES:**

Caja Registradora National S. A.

Avisa al Comercio en general que el único representante oficial de la Sociedad en esta Región es don SANTOS DE CUENCA, domiciliado en Gran Capitán, 41.

**ANUNCIO****Comisión Administradora de Bienes Donados****Arrendamiento de la finca denominada "LOS RISCOS", término de Fuente-Obejuna (Córdoba)**

Hasta el día 15 del próximo mes de Diciembre, se admiten en las Oficinas de esta Comisión, sitas en el local de la Audiencia Territorial y horas de once a trece, proposiciones escritas para el arrendamiento de 547 Hectáreas de tierra calma, bajo el precio mínimo de 54 pesetas y 84 céntimos Hectáreas y año.

Cultivo: de cereales y leguminosas a uso y costumbre de buen labrador y según pliego de condiciones que estará de manifiesto en el expresado local y en el Ayuntamiento de Fuente Obejuna.

Sevilla 25 de Noviembre de 1940.  
EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN

## CARTELERAS

**GRAN TEATRO.**—Hoy miércoles, 7 tarde y 10 noche: TREINTA SEGUNDOS DE AMOR, producción CIFESA, en español. Una finísima comedia italiana de hilarante comididad. Extraordinario éxito.—Butaca, 2'50; Anfiteatro, 1'20; Paraíso, 0'60. Taquillas, desde las cinco.—Pasado mañana viernes. La maravilla del cine europeo. ESTRENO de LA PRINCESA TAKANOVA, en español. Un argumento emotivo realizado por una espectacular realización.

**TEATRO DUQUE.**—Hoy 7 tarde y 10 noche: Cine-Fin Fiesta. Espectáculo Arte Flamenco compuesto de JUANITO VALDERRAMA, PEPE EL PINTO, EL SEVILLANO, PALANCO y NIÑO DE RICARDO. Butaca, 4'00. Grada, 1'00.—JUGANDO A LA MISMA CARTA. La mejor película de ROBERT TAYLOR con JEAN HARLOW, en español.

## CONGORA

A las 7 y 10 noche. LA MUCHACHA DE ANOCHE.—Butaca, 2'25; Entresuelo, 1'20.—El viernes. Grandioso estreno ESOS TRES, en español.

**CINE ALKAZAR.**—A las 7 y 10 noche. Actualidades UFA y Claudette Colbert, en EL LIRIO DORADO, en español.—Butaca, 1'50; Anfiteatro, 0'75.—El viernes. Grandioso estreno HORIZONTES DE GLORIA, en español, por Mickey Rooney y Freddie Bartholomew.

El cuadro de círculos

Número premiado el día 8: El 185.

Aque te lleva ador

Por el Jefe de Servicio de Prestación Personal del Instituto de Crédito para la reconstrucción Nacional, ha sido nombrado agente Ejecutivo y Recaudador auxiliar con jurisdicción en las provincias de Córdoba, Jaén y Ciudad Real, don Carlos García Montero.



Cuando llegan estos días tristes, qué poco nos envidian ya nuestra libertad que tantas veces cantaron! Confortablemente viven en sus casas y por si fuera poco, tienen la suerte de disponer de un remedio infalible contra los enfriamientos, gripe, etc. como es la

**ASPIRINA**  
EL REMEDIO DE FAMA MUNDIAL

### NUEVOS JUECES EN LA PROVINCIA

Por la Audiencia Territorial de Sevilla, han sido nombrados, Juez municipal propietario de Palenciana, don Manol Velasco Martín, y juez municipal suplente de Puente Genil, don Jesús Aguilar Luna.

### NO CONSIENTAS

la clasificación de cartillas para el racionamiento del pan en 2.<sup>o</sup> o 3.<sup>o</sup> clase de los que deban estarlo en 1.<sup>o</sup>, pues con ello disminuye el reparto de pan de los verdaderos necesitados.

## Anuncios generales

### COMPRÁSE

colección revistas y periódicos  
antiguos, españoles y extranjeros

Razón: Administración  
de "AZUL"

SE VENDE LA EXQUISITA  
naranja Washington Naval,  
por cientos y por miles, en  
la Huerta «Villa Amparo»,  
(La Encarnación).

### AVISO

La FERRETERIA CORDOBA (Concepción, 28 y 80, teléfono, 1176), notifica a su numerosa clientela haber recibido de Bilbao unos aparatos economizadores de carbón adaptables a toda clase de cocina económica.

Pidan ustedes su aparato marca

### VULCANO

Adaptado ya por todas las comunidades religiosas.

SE VENDE LENA. TELEFO.  
no 2348.

### Banco Hipotecario de

### ESPAÑA

Administración para Córdoba  
y su provincia

José Martínez Zeedor

Calle J. Cruz Conde nº 8, 1.<sup>o</sup>  
Teléfono, 23-39

SE ADMITE CABALLERO o señora para dormir. Razón: Mármoles Bañuelos, 13.

SE VENDE UN CALENTADOR de baño. M. de Sandoval nº número, segundo.

VENDESE REGISTRADORA National. Llame al teléfono, 2638.

### TRIPAS

Para embutidos de todas  
clases

M. Rumbao

Molino de San Rafael  
(Campo de la Verdad)

SE VENDEN LOS MATERIALES  
desde calle Alfonso XIII,  
entre Circulo Amistad.

SE ALQUILA UN PISO AMUEBLADO  
en la calle Cruz Condado  
número 8. Para tratar: en dicha casa.

## PRECIOS DE SUSCRIPCIONES

Córdoba, un mes..... 8'00 Ptas  
 Provincia, trimestre..... 9'00  
 Extranjero, trimestre..... 12'00

## AZUL

Redacción, Administración y Talleres  
**FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL**  
 LISTA Y DE LAS JONS  
 Puerta del Rincón s/n Teléfono 2428  
 Apartado de Correos número 3

# Hoy, fiesta de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería

## Vida y martirio de la virgen cristiana

El 4 de diciembre, en olor de santidad, murió, siendo emperador Maximino, tras cruento martirio, la virgen cristiana Bárbara. Este mismo día, las Iglesias latina y griega, celebran su festividad.

Y también, la Artillería de España, conmemora solemnemente este día, por tenerla como Santa Patrona.

De su corta vida, pues murió a los dieciocho o veinte años, según unos en Heliópolis (Egipto) en el 306, y según otros en Nicomedia, en el 235, no se sabe si lo que la cristiana tradición nos cuenta, ya que su nombre es citado, por vez primera, en el siglo VII en actas insertadas en la colección de Metáfraso.

Hija del opulento Dióscoro, era de singular hermosura. Este, en extremo cruel y adorador de los ídolos paganos, tenía tal exagerado cariño por su hija que la encerró en una torre, construida a propósito. En las largas horas de encierro, la demente Bárbara meditaba intensamente hasta llegar a la conclusión de la existencia de un solo Dios. Por entonces, en aquellas regiones, encontrábale el predicador cristiano Origenes. Enterada ella de esto, le hizo llamar, y, tras alguna preparación espiritual, pidió ser bautizada. Una vez ya en el seno del Cristianismo, rechazó una tentadora proporción matrimonial y decidió formalmente consagrarse por entero a Dios.

Poco después, manifestó a su padre deseos de poseer un baño. Este accedió y le proporcionó obreros. Habiendo partido Dióscoro, Bárbara ordenó a éstos que trabajasen con gran prisa, ya que ella lo que quería no era un baño propiamente dicho, sino una capilla. A este fin, mandó figurar en el baño la Cruz y en la habitación dispuso hicieran tres ventanas que, a falta de imágenes, representaban para ella la Santísima Trinidad.

En cierta ocasión, reprochó a su padre su adoración por los dioses paganos. Este, felicitado, la delató al gobernador de la provincia, Marciano, no sin haberla golpeado antes duramente. Marciano, compadecido de aquella hermosa joven, tan salvajemente apaleada, la instó a que acatase y adorase a los ídolos. Como ella se negase rotundamente, la sometió a tortura, siendo quemada con antorchas y cortándosele los pechos. Casi muerta, al ver que nada obtenía cesó en la tortura y la encerró en una celda.

Como, al día siguiente, viera Marciano que la mártir había curado milagrosamente, pretendió hacerla creer que los dioses del Imperio, apápidados de ella, la habían sanado. Bárbara replicó que los dioses no podían hacer prodigios ni curar a nadie, ya que necesitaban la mano del hombre.

para existir ellos mismos; que quien la había curado había sido Jesucristo, Dios de todos los mortales.

Esta severa respuesta excitó la ira del gobernador, quien la condenó a ser decapitada. Dióscoro, padre desnaturalizado y criminal, pidió ser él mismo el ejecutor de la cruel sentencia. Y así fué, ante el horror y espanto de cuantos asistieron a la ejecución. Pero, al caer de la colina donde fuera decapitada Bárbara, todo manchado con la sangre de su propia hija, estando el cielo sereno y el aire quieto, oyóse un ruido de un trueno y un rayo justiciero dejó sin vida al rico y pagano Dióscoro. Y, aún, el mismo Marciano, algún tiempo después, murió también fulminado por otro rayo.

Hasta aquí, la tradición. Y ya, a partir del siglo IX, tanto en Oriente como en Occidente su santa memoria es honrada por los cristianos, quienes la invocan en las tormentas, en los incendios y para la seguridad de la recepción de los sacramentos de la Penitencia y Comunión en la hora de la muerte. Y, en los últimos tiempos, los mineros y canteros la han aceptado como Patrona. Lo mismo que los artilleros, por lo que, en sus representaciones artísticas, a veces figura un cañón a su lado.

## Los artilleros cecharán con toda solemnidad la fiesta de su Patrona

### Hoy, a las diez, Misa en la Iglesia del Salvador

El Regimiento de Artillería número 42 que guarnece esta plaza, celebrará con toda solemnidad la fiesta de su excelsa Patrona Santa Bárbara.

Ayer comenzaron los festejos, celebrándose Carreras pedestres, Cucañas y un animado espectáculo de cante flamenco, en el que intervinieron un seleccionado conjunto de artistas.

Hoy, a las diez de la mañana, en la Iglesia del Salvador y Santo Domingo de Silos, se celebrará una Misa rezada, a la que asistirán Jefes, Oficiales y tropa. A las once y cuarto, en San Hipólito, Misa solemne, organizada por la Asociación de Señoras de Santa Bárbara.

Después se verificará en el Cuartel la bendición de la placa en homenaje a los Artilleros Caídos durante la Cruzada.

A las tres de la tarde, se celebrará en el Gran Teatro una función artística.

A estos actos, que revestirán extraordinaria brillantez, han sido invitadas las autoridades.

## LA MANZANA DE ORO

Por ALFREDO MARQUERIE

Se ha celebrado en Oviedo la Exposición de la Manzana, que la Falange ha llevado a feliz término como símbolo segundo de las directrices del Estado.

Se ha otorgado el supremo galardón de la Manzana de Oro al mejor cultivador de esta riqueza de las Asturias. En el palacio de la Diputación ovicense lucen alineados, pulidos y brillantes, con calidad casi mineral, de pepitas de oro, de gemas enormes, los frutos del manzano que velan amorosas manos de España y que ahora se alzaprían y justifican en todo su valor porque rigen y gobernan nuestra Patria quienes fomentan y estimulan la creación del tesoro auténtico del trabajo y de la tierra.

Manzanas, camuesas y reinetas, los frutos duraderos que en el árbol corto y de copa redonda se ofrecen a quien sabe cuidarlos hasta sobre la ramita desnuda de hojas, componen las variedades de la exposición asturiana. Su carne puede ser en trina intención: ácida o amarga o dulce, pero siempre útil y valiosa, desde las amorosas manzanas de oro y plata que bañan con luz solar o lunar los motivos decorativos—alegría para los labios en los fruterías y para los ojos en los begones—hasta las aplastadas y duras asperiegas, buenas para ser convertidas en zumo fino y sano de la sidra.

El fruto más antiguo del mundo, asociado al árbol de la Ciencia del Bien y del Mal, perfuma hoy con su flor melada las noticias oscuras y feoriles de los periódicos y trae el sostego de su simbología al afán de cada día. Nos da la lección paremiológica de su refrán: «Manzana podrida pierde a su compañía», y alegra poéticamente nuestro pensamiento, con la evocación de sus bellos nombres que hablan de colores, de santos y de reyes antiguos.

La Manzana de Oro y la Exposición de Oviedo, son premio y obra que nos llenan de gozo, estímulo y acicate para el campo de España y para los que la cuidan con amorosa mano.

## Entrega de pensiones por Subsidio a la Vizcaya en Beiriz

Se ha verificado el acto de entrega de las pensiones otorgadas por el Instituto Nacional de Previsión a diez y siete ancianos del término municipal de Beiriz.

El acto, que fué presidido por las autoridades eclesiásticas, militares y civiles y jerarquías de la Falange, comenzó con unas palabras del Delegado local de la C. N. S. camarada Benítez Palacios, quien expuso como, por voluntad del Caudillo, se están haciendo realidad las doctrinas de justicia social del Partido.

A continuación fueron entregadas las pensiones que alcanzan un total de 16.000 pesetas, terminándose el acto con el Himno de Falange.